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ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN No. 040 EXTRAORDINARIA DE LA 

COMISIÓN DE PRESUPUESTO, FINANZAS Y TRIBUTACIÓN 

-EJE GOBERNABILIDAD E INSTITUCIONALIDAD- 

 

LUNES 26 DE OCTUBRE DEL 2020 

 

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 15h30 del 26 de octubre del 2020, 

conforme la convocatoria de 23 de octubre del 2020 se lleva a cabo mediante la 

plataforma virtual “Microsoft Teams”, la sesión No 040 - extraordinaria de la Comisión 

de Presupuesto, Finanzas y Tributación, presidida por el concejal Eduardo del Pozo. 

 

Por disposición del señor presidente de la comisión, se procede a constatar el quórum 

reglamentario, el mismo que se encuentra conformado por los concejales: Eduardo del 

Pozo, Luis Reina y Soledad Benítez de conformidad con el siguiente detalle:  

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Eduardo del Pozo 1  

Luis Reina 1  

Soledad Benítez  1  

Marco Collaguazo  1 

Omar Cevallos  1 

TOTAL 3 2 

 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios: José Antonio Piñeiros 

Costales Asesor de la Administración General, Freddy Wladimir Erazo Costa 

Administrador General, Pedro Núñez y Diana Vanessa Eras Herrera Directora 

Metropolitana Financiera (E), Fabián Mauricio Rodríguez Herrera, Andrea del Rocío 

Ruiz Villacis y Lyda Verónica Pavón Aviles Delegados del Director Metropolitano 

Tributario y Juan Guillermo Montenegro Ayora Director Metropolitano Tributario, 

Sergio Yamni Tamayo Piedra y Sheldon Augusto López Montenegro Secretario 

General de Planificación, Fernando André Rojas Yerovi Subprocurador Metropolitano, 

Susana Añasco Asesor de Despacho Concejal Eduardo del Pozo, Ricardo Vinicio 

Salvador Acosta y Juan Francisco Alvear Bautista delegado del Gerente General 

Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas, Cristina Alexandra 

Borja Pérez Secretaria de Desarrollo Productivo y Competitividad, Gonzalo Heriberto 
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Criollo Galván Asesor de Despacho Concejal Reina Chamorro Luis, Hernán Augusto 

Bedoya Vásquez Asesor de Despacho Concejal Cevallos Patiño Santiago Omar, Jorge 

Alfredo Guzmán Pérez Asesor de Despacho Concejal Benítez Burgos Soledad, Paola 

Páez del Despacho Concejal Collaguazo Pilataxi Marco Vinicio, Samuel Byun 

Prosecretario General del Concejo Metropolitano de Quito, Said Flores técnico de la 

Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito. 

 

La abogada Hillary Herrera, delegada de la Secretaría General del Concejo 

Metropolitano de Quito ante la Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, 

constata que existe el quórum legal y reglamentario y procede a dar lectura del orden 

del día:  

 

1.- Informe sobre el incumplimiento por parte de la Empresa Pública Metropolitana de 

Movilidad y Obras Públicas de la Resolución No. 007-CPF-2020; y, resolución al 

respecto. 

 

2.- Conocimiento del proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA 

REFORMATORIA DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL DISTRITO 

METROPOLITANO DE QUITO QUE ESTABLECE BENEFICIOS E INCENTIVOS 

TRIBUTARIOS TEMPORALES.” (Oficio Nro. GADDMQ-SGCM-2020-3678-O); y, 

resolución al respecto. 

 

3.- Conocimiento del proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA 

REFORMATORIA DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL DISTRITO 

METROPOLITANO DE QUITO QUE DETERMINA UN ESTÍMULO TRIBUTARIO EN 

LA CUANTÍA DE CIERTOS TRIBUTOS EN LOS QUE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO ES SUJETO 

ACTIVO” (Oficio Nro. GADDMQ-SGCM-2020-3679-O); y, resolución al respecto. 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 

 

Primer punto: Informe sobre el incumplimiento por parte de la Empresa Pública 

Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas de la Resolución No. 007-CPF-2020; y, 

resolución al respecto. 

Siendo las 15h37 ingresa el concejal Omar Cevallos  
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El Abg. Eduardo del Pozo, Presidente de la comisión de Presupuesto, Finanzas y 

Tributación, manifiesta su preocupación con respecto al incumplimiento a la 

Resolución No. 007-CPF-2020 en referencia al proyecto de “Ordenanza Metropolitana 

Reformatoria al 

Título II, referente a las tasas, del Libro III del Código Municipal, mediante la cual se 

incluye la tasa por utilización de la infraestructura vial Ruta Viva.” 

 

Juan Francisco Alvear Bautista delegado del Gerente General Empresa Pública 

Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas; manifiesta que al verse modificado el 

presente proyecto fue remitido al señor al Alcalde Metropolitano de Quito haciendo 

relación de manera específica la tarifa para el peaje Ruta Viva. 

 

Fernando André Rojas Yerovi Subprocurador Metropolitano, manifiesta que si el 

Alcalde Metropolitano asumen la iniciativa del nuevo proyecto presentado por la 

EPMMOP la presente comisión podría archivar el anterior proyecto que se tuvo 

conocimiento. 

 

El Abg. Eduardo del Pozo, Presidente de la comisión de Presupuesto, Finanzas y 

Tributación, manifiesta que no se ha enviado de manera formal a esta comisión lo 

solicitado en la Resolución No. 007-CPF-2020. 

 

El concejal Eduardo del Pozo presidente de la comisión, eleva a moción Conminar al 

señor Alcalde Metropolitano de Quito de trámite al oficio Nro. EPMMOP-GG-2239-

2020-OF de 14 de septiembre de 2020, a fin de que, de estimarlo pertinente asuma la 

iniciativa legislativa del proyecto contenido en el oficio y remita a la Secretaría General 

del Concejo para que se continúe con el procedimiento pertinente. 

 

La comisión aprueba la moción, conforme la siguiente votación: 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

 

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Eduardo del Pozo 1     

Luis Reina 1     

Soledad Benítez  1     
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Marco Collaguazo     1 

Omar Cevallos 1     

TOTAL 4 0 0 0 1 

 

La Comisión de Comisión Presupuesto, Finanzas y Tributación, resolvió: Conminar al 

señor Alcalde Metropolitano de Quito de tramite al oficio Nro. EPMMOP-GG-2239-

2020-OF de 14 de septiembre de 2020, a fin de que, de estimarlo pertinente asuma la 

iniciativa legislativa del proyecto contenido en el oficio y remita a la Secretaría General 

del Concejo para que se continúe con el procedimiento pertinente. 

 

Segundo punto: Conocimiento del proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA 

REFORMATORIA DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL DISTRITO 

METROPOLITANO DE QUITO QUE ESTABLECE BENEFICIOS E INCENTIVOS 

TRIBUTARIOS TEMPORALES.” (Oficio Nro. GADDMQ-SGCM-2020-3678-O); y, 

resolución al respecto. 

 

Cristina Alexandra Borja Pérez Secretaria de Desarrollo Productivo y Competitividad; 

expone con respecto a las composiciones de las Empresas de Quito, índice de precios al 

consumidor, ventas locales y exportaciones, sobre la reactivación productiva y la 

aplicación de la ley Orgánica para Ordenamiento de las Finanzas Públicas. 

 

Tercer punto: Conocimiento del proyecto de “ORDENANZA METROPOLITANA 

REFORMATORIA DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL DISTRITO 

METROPOLITANO DE QUITO QUE DETERMINA UN ESTÍMULO TRIBUTARIO 

EN LA CUANTÍA DE CIERTOS TRIBUTOS EN LOS QUE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL DISTRITO METROPOLITANO DE 

QUITO ES SUJETO ACTIVO” (Oficio Nro. GADDMQ-SGCM-2020-3679-O); y, 

resolución al respecto. 

 

Cristina Alexandra Borja Pérez Secretaria de Desarrollo Productivo y Competitividad; 

expone sobre los sectores más afectados en ventas locales y exportaciones, inversiones 

extranjeras que se encuentran estancadas, el panorama general del sector turístico y 

manifestó que el proyecto de ordenanza tiene como objeto establecer un estímulo 

tributario temporal. 

Siendo las 14h11 ingresa el concejal Marco Collaguazo 
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El concejal Eduardo del Pozo presidente de la comisión, solicita que se eleva a moción 

lo solicitado por la concejala Soledad Benítez   

 

 Solicitar a la Administración General, Dirección Metropolitana Financiera, 

Dirección Metropolitana Tributaria, que conforme lo establece el artículo 169 

del Código Orgánico Organización Territorial Autonomía Descentralización 

emitan un informe sobre cada uno de los proyectos normativos mencionados, 

que contenga lo siguiente:  

a) La previsión de su impacto presupuestario y financiero; 

b) La metodología de cálculo y premisas adoptadas; y, 

c) Las medidas de compensación de aumento de ingresos en los ejercicios 

financieros. 

 

 Solicitar a la Procuraduría Metropolitana emita informe jurídico sobre los 

proyectos de ordenanza mencionados. 

 

La comisión aprueba la moción, conforme la siguiente votación: 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

 

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Eduardo del Pozo 1     

Luis Reina 1     

Soledad Benítez  1     

Marco Collaguazo 1     

Omar Cevallos 1     

TOTAL 5 0 0 0 0 

 

La Comisión de Comisión Presupuesto, Finanzas y Tributación, resolvió:  

 Solicitar a la Administración General, Dirección Metropolitana Financiera, 

Dirección Metropolitana Tributaria, que conforme lo establece el artículo 169 

del Código Orgánico Organización Territorial Autonomía Descentralización 

emitan un informe sobre cada uno de los proyectos normativos mencionados, 

que contenga lo siguiente:  

a) La previsión de su impacto presupuestario y financiero; 
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b) La metodología de cálculo y premisas adoptadas; y, 

c) Las medidas de compensación de aumento de ingresos en los ejercicios 

financieros. 

 

 Solicitar a la Procuraduría Metropolitana emita informe jurídico sobre los 

proyectos de ordenanza mencionados. 

 

 El presidente de la comisión, concejal Eduardo del Pozo, sin tener más puntos a tratar, 

clausura la sesión siendo las 17h10. 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN  SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Eduardo del Pozo 1  

Luis Reina 1  

Soledad Benítez 1  

Marco Collaguazo 1  

Omar Cevallos 1  

TOTAL 5 0 

 

Para constancia, firma el presidente de la Comisión de Presupuesto, Finanzas y 

Tributación y el señor Prosecretaria General del Concejo Metropolitano de Quito (E). 

 

 

 

 

 

Concejal Eduardo del Pozo   Abg. Samuel Byun Olivo 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN   PROSECRETARIO GENERAL DEL 

DE PRESUPUESTO, FINANZAS  CONCEJO METROPOLITANO (E) 

Y TRIBUTACIÓN 

 

REGISTRO ASISTENCIA – RESUMEN DE  SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Eduardo del Pozo 1  

Luis Reina 1  

Soledad Benítez 1  

Marco Collaguazo 1  
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Omar Cevallos 1  

TOTAL 5 0 

 

Acción Responsable  Unidad Fecha:  Sumilla  

Elaborado   por: Hillary Herrera SCPF 2020-11-05  

Revisado   por: Samuel Byun PSGC (S) 2020-11-05  
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